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У сучасному світі фінансовий сектор займаю одну з основних 
ланок в економічному розвитку країни. В умовах глобалізації вплив 
фінансового сектору огортає чимало країн, що супроводжується як 
позитивними так і негативними наслідками.

Для виявлення дисбалансів у сфері державних фінансів проа-
налізуємо динаміку таких показників, як ВВП, дефіцит бюджету, зо-
внішній борг та рівень оподаткування. Для здійснення аналізу роз-
рахуємо темпи приросту даних показників протягом 2011-2017 рр.

Темпи приросту ВВП свідчать про наявність макроекономіч-
ної нестабільності у 2014 р. (-2,49 %) [1]. У 2015-2017рр. відбувається 
зростання ВВП, проте на 2017р. темпи приросту скорочуються. По-
рівняння рівноважних трендів виявляє, що протягом аналізованого 
періоду часу спостерігається дефіцит бюджету, при цьому з 2012 р. 
по 2014 р. темпи приросту дефіциту скорочуються, і у 2015  р. від-
бувається різке зменшення дефіциту бюджету. У 2016 р. знову зрос-
тання дефіциту, а у 2017 р. його зменшення. Аналіз показників зо-
внішнього боргу свідчить про поступове скорочення темпів його 
нарощення. Якщо з 2011 р. по 2014 . ще спостерігається приріст зо-
внішнього боргу, хоч і динаміка його йде на спад, то у 2015 р. та 
2016  р. відбувається зменшення обсягів державного боргу.

Згідно з розрахунком темпів приросту динаміка рівня опо-
даткування є нестабільною. З 2011 р. по 2013 р. спостерігається 
зменшення податкового навантаження. У 2014 р. відбувається різке 
зростання рівня оподаткування (темп приросту становить 29,12 %) 
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[2]. Надалі має місце тенденція скорочення рівня оподаткування і у 
2016  р. його зростання.

Тобто, можна констатувати, що досягнуті показники фіскаль-
ної політики є недостатніми з точки зору стабілізації, профілакти-
ки очікувань цінової і грошової не стабільності, тим більше – для 
реалізації дієвої стабілізаційної політики за допомогою збільшення 
дефіциту бюджету.

Отже розглянуті чинники макроекономічної нестабільності та 
дисбалансів у сфері державних фінансів України дозволяють пере-
йти до пошуку шляхів їх подолання.

У цілому проведені дослідження дозволяють стверджувати, 
що стратегічно важливими напрямками економічної політики є по-
ліпшення зовнішньоторговельного балансу, підвищення інвести-
ційної привабливості країни, реструктуризація зовнішнього боргу, 
скорочення дефіциту бюджету та оптимізація оподаткування.

При цьому залишається важливим питанням впровадження за-
ходів по регулюванню дефіциту бюджету та величини зовнішнього 
боргу. Ці показники є взаємозалежними. Доволі часто в економіч-
ній практиці для фінансування дефіциту бюджету використовують-
ся зовнішні запозичення. Проте такі дії мають певні обмеження та 
умови.

Тому, підвищення рівня боргової безпеки України вимагає 
оптимізації не лише боргової, але і фіскально-бюджетної політики. 
Зокрема, подоланню боргової кризи в Україні сприятимуть [3, c. 217-
220]: активізація структурних реформ у секторі загального держав-
ного управління спрямованих на підвищення ефективності вико-
ристання бюджетних коштів; спрямування зовнішніх та внутрішніх 
запозичень, що залучаються для покриття дефіциту державного бю-
джету на фінансування інноваційно-інвестиційних проектів; опти-
мізація валютної та строкової структури державних зобов’язань; 
посилення контролю за випадками ухилення від сплати податків; 
зниження вартості обслуговування державного боргу; прийняття 
базового закону про державний борг, який би систематизував усі 
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положення окремих нормативних актів з питань управління, пога-
шення і обслуговування державного боргу.

Все це свідчить про державну політику сприяння розвитку 
проаналізованих нами показників. Та все ж вагомою проблемою при 
проведенні економічної політики залишається нездатність швидко-
го виявлення дисбалансів в економіці та вчасного реагування на 
них, задля стабілізації економічної динаміки.
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Особливе значення для забезпечення розвитку суб’єктів гос-
подарювання та зростання економіки відіграє потужна і надійна 
банківська система. Ефективність і стабільність функціонування та 
кредитні можливості якої значною мірою визначаються рівнем її ка-
піталізації. Отже, особливого значення для розвитку банків набуває 
рівень їх капіталізації, бо високий рівень капіталізації банків гаран-
тує стабільність національної валюти та їх фінансову стійкість.

Національним банком України приділяється значна увага про-
блемам капіталізації та нарощуванню зареєстрованого та регуля-
торного капіталу банківських установ. Сьогодні капітал розподіле-
ний нерівномірно, про що свідчить існування на ринку банків, які 
потребують додаткового збільшення капіталу, і тих, які мають його 


